



КОМУНАЛЬНИЙ ЗАКЛАД «НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНЕ ОБ'ЄДНАННЯ № 35  
«ЗАГАЛЬНООСВІТНЯ ШКОЛА І-ІІІ СТУПЕНІВ, ПОЗАШКІЛЬНИЙ ЦЕНТР  
КІРОВОГРАДСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ КІРОВОГРАДСЬКОЇ ОБЛАСТІ»

25031, м. Кіровоград, вул. Космонавта Попова, 28/20,  
тел. 55-83-69 e-mail: [school35-kir@ukr.net](mailto:school35-kir@ukr.net) Код ЄДРПОУ 33428795

# Історія розвитку позашкільного центру «Дивосвіт»

**Позашкільний центр комунального закладу «Навчально-виховне об'єднання №35 «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, позашкільний центр Кіровоградської міської ради Кіровоградської області»**

**Історія розвитку**

Позашкільний центр комунального закладу «Навчально-виховне об'єднання №35 «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, позашкільний центр Кіровоградської міської ради Кіровоградської області» був створений 15 січня 1996 року як структурний підрозділ загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №35 м. Кіровограда і мав назву «Центр дитячої та юнацької творчості».

У 2015 році рішенням Кіровоградської міської ради від 12.11.2015 року заклад був перейменований у комунальний заклад «Навчально-виховне об'єднання №35 «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів, позашкільний центр Кіровоградської міської ради Кіровоградської області», а «Центр дитячої та юнацької творчості» у «Позашкільний центр».

З дня відкриття і по сьогоднішній день педагогічний колектив позашкільного центру очолює завідувач Бачевська Людмила Володимирівна, яка за 25-річний термін керівництва заклала фундамент розвитку позашкільного центру та сформувала його творче обличчя.

З перших днів відкриття робота позашкільного центру спрямовується на здійснення навчання та виховання дітей у позаурочний час. Відкриваються такі гуртки:

▪хоровий «Лілея», керівник - Шост Василь Йосипович. Хор визнається одним із кращих на конкурсах різних рівнів. Неодноразовий лауреат міських, обласних та Всеукраїнських конкурсів, учасник фестивалів духовного пісенства в містах: Кіровограді, Дніпропетровську, Одесі і Києві. У його репертуарі народні, класичні, сучасні та духовні твори. З 2005 року роботу з хором колективом продовжує Грім Тетяна Олександрівна, молодий та талановитий музикант і педагог. Під її керівництвом хор продовжує свої традиції та досягає нових успіхів: чотири рази переможець Всеукраїнського фестивалю «Наддніпрянські пасхальні передзвони» (м. Дніпропетровськ), постійний учасник обласного фестивалю духовного співу «Молюсь за тебе, Україно!», переможець міських, обласних та міжнародних конкурсів і фестивалів;

▪гурток образотворчого мистецтва, керівник Яцкул Іван Федосійович. Вихованці гуртка - постійні учасники та переможці Міжнародного фестивалю, присвяченого Всесвітньому Дню Землі, Всеукраїнського конкурсу «Ідея Соборності України», обласного конкурсу «Таланти багатодітної родини»,

міського фестивалю «Степові джерела», міського конкурсу «Ти вже вільна, Україно!» та інших. З 2011 року гурток образотворчого мистецтва «Чарівний пензлик» очолює Свиридов Віктор Вікторович, вихованці якого неодноразові переможці міського фестивалю «Степові джерела», міського етапу Всеукраїнського конкурсу декоративно-ужиткового та образотворчого мистецтва «Знай і люби свій край», учасники Міжнародного конкурсу малюнку «В гостях у казки», дитячого малюнку ім. Саші Путрі, «Знаю! Помню! Горжусь», «Космічні фантазії», III Міжнародного екологічного конкурсу «Ліс – зелений друг Землі», Всеукраїнських конкурсів дитячого малюнку: «Діти за чисту енергію», «Країн багато – Планета одна», «Безсмертний подвиг українського народу» та багато інших.

З дня заснування, крім хорового гуртка та гуртка образотворчого мистецтва, у позашкільному центрі працюють наступні гуртки: шумових народних інструментів, вокальний, хореографічний, театральний, театр ляльок, «Сувенірний», «М'яка іграшка», гончарства, спортивного туризму, баскетбольний та волейбольний.

Діяльність педагогічного колективу позашкільного центру спрямовується на забезпечення прав вихованців на позашкільну освіту, організацію їх навчально-пізнавальної діяльності, науково-методичної роботи з педагогічними кадрами, співпрацю із сім'єю, громадськими організаціями з метою розвитку особистості вихованців.

З 1997 по 2005 рік позашкільний центр співпрацює з регіональним громадсько-просвітницьким товариством «Православна просвіта», бере участь у благодійних заходах для ветеранів Другої світової війни, святкових ранках для дітей 102-го мікрорайону, у благодійній акції «Родинна скриня» та благодійному ярмарку «Свято Білої Квітки» на користь дітей-інвалідів, дітей-сиріт та дітей з малозабезпечених родин.

З 2011 по 2018 роки позашкільний центр співпрацює з громадською організацією болгар «Нашите хора». Мета співпраці – інтернаціональне виховання творчої молоді та вивчення історії і культурної спадщини болгарського народу. Активну участь у заходах «Нашите хора» беруть вихованці хореографічного колективу «Перлінка», керівник Панайотова О.О. Це благодійна акція «Від серця до серця», свято весни «Честита Баба Марта», болгарський день «Не ставлячи собі кордонів», фестиваль болгарської національної кухні тощо.

Видатний педагог В. Сухомлинський вважав, що «процес формування всебічно розвиненої, здорової особистості на різних вікових етапах неможливий без постійного взаємозв'язку родинного та суспільного виховання». Сім'я й позашкільний навчальний заклад – два важливі інститути

соціалізації дитини. Хоча виховні функції їх різні, але для всебічного розвитку дитини необхідна їх взаємодія. Позашкільний центр плідно співпрацює з батьками вихованців. Індивідуальні контакти – це найпоширеніша форма спілкування з батьками. Вони організуються за ініціативи батьків або керівника гуртка. Такі контакти найчастіше виступають як поінформування, висловлення прохань, побажань тощо. Досвід керівника хореографічного гуртка «Перлінка» Панайотової О.О. підтверджує, що саме партнерська співпраця з батьками є запорукою успіху колективу, який налічує понад 60 юних танцюристів молодшого, середнього та старшого шкільного віку.

Одним із перспективних інноваційно педагогічних напрямків навчання та виховання вважається метод проєктів. У 2007 році вихованці позашкільного центру залучаються до екологічного проєкту «Земля – наш спільний дім», мета якого поглибити знання вихованців про проблеми навколишнього середовища, формувати навички пошукової діяльності, розвивати пізнавальний інтерес, комунікативну, самоосвітню компетенцію, звернути увагу вихованців на цю проблему. У 2009 році вихованці позашкільного центру працюють над проєктом «Кіровоград театральний», завдяки якому поглиблюють знання з історії виникнення театру в місті Єлисаветграді, а в 2013-2015 роках – над краєзнавчим проєктом «Кіровоградщина – мій рідний дім», який поглиблює історичну пам'ять про минуле рідного краю і тим самим сприяє вихованню патріотизму та зміцненню громадянських якостей вихованців.

У 2015 та 2016 роках педагогічний колектив разом зі своїми вихованцями бере участь у I і II спільному проєкті управління освіти Кіровоградської міської ради та Обласної філармонії «Дитячий внесок у творчість міста – дитинства світ», стає переможцем та отримує подяку Кіровоградської обласної філармонії та управління освіти Кіровоградської міської ради і сертифікат на безкоштовне проведення заходу в концертній залі Кіровоградської обласної філармонії у 2017 році.

Саме через проєктну діяльність створюються умови для творчої самореалізації вихованців, стимулюється розвиток інтелектуально-творчих здібностей.

Зараз у позашкільному центрі працює 10 педагогів: 7 керівників гуртків, 2 акомпаніатори і завідувач, які створюють для дітей сприятливі умови для всебічного навчання та проведення організованого змістовного дозвілля.

Гурткова робота в позашкільному центрі здійснюється за такими напрямами:

**художньо-естетичний:**

▪хоровий «Лілея», керівник Грім Т.О., акомпаніатор Качинська В.О.;

- сопілкарів «Веселка», керівник Білявська С.В.;
- хореографічний «Перлінка», керівник Панайотова О.О.;
- театральний «Прем'єра», керівник Цвях С.К.;
- образотворчого мистецтва «Чарівний пензлик», керівник Свиридов В.В.

**соціально-реабілітаційний:**

- інтелектуальних ігор, керівник Цвях С.К.;

**військово-патріотичний:**

- «Сокіл» («Джура»), керівник Сичова Т.М.;

**національно-патріотичний:**

- «Пізнаємо рідний край», керівник Стоцька Т.І.

Поряд із заняттями в гуртках у позашкільному центрі проводяться масові заходи, які організовує культорганізатор Цвях С.К. Участь у масових заходах виявляє творчий досвід дитини, її уявлення про навколишній світ, сприяє вихованню дисциплінованості, колективізму, дружби, товарищескості. Беручи участь у змаганнях, конкурсах, виставках, вихованці набувають позитивних якостей: цілеспрямованості, сміливості, мужності, рішучості, самостійності тощо. Діти вчаться застосовувати отримані знання та вміння в різних ситуаціях, що розвиває стійкий інтерес до обраного напрямку творчості.

Масова робота в закладі проводиться за такими напрямками:

- народознавчі свята;
- конкурсно – розважальні програми;
- інтелектуальні програми;
- заходи проблемно – дискусійного характеру;
- конкурси, фестивалі, змагання;
- благодійні акції.

Через систему свят, конкурсів та масових заходів позашкільний центр проводить роботу з пошуку та підтримки обдарованої молоді. До участі в масових заходах залучаються діти-сироти та діти з неблагонадійних сімей, що допомагає їм інтегруватись у суспільство. Масові заходи, які проводяться в закладі, спрямовані на всебічний розвиток особистості школярів, виховання кращих рис громадянина України, формування соціальної компетентності і активності дітей, стимулювання їх творчих здібностей.

Позашкільний центр має своє «обличчя». У закладі розроблена символіка ПЦ, рекламна продукція (буклети, стенди, рекламні проспекти), яка презентує роботу закладу та окремих гуртків. Постійно проводяться виставки-презентації творчих робіт учнів та майстер-класи педагогів.

З 2016 року позашкільний центр видає Свідоцтва про позашкільну освіту, які станом на травень 2020 року отримали 24 вихованці.

У 2015 р. створюється WEB-сайт позашкільного центру, що сприяє підвищенню відкритості закладу як соціально-педагогічної системи. Завдяки сайту здійснюється систематичне надання інформації про діяльність закладу за всіма напрямками роботи, поширення власного педагогічного досвіду, пропаганда переваг позашкільної освіти та популяризація досягнень педагогічного і учнівського колективу. Сайт сприяє розвитку взаємодії між учасниками навчально-виховного процесу, виходу позашкільного центру на якісно новий рівень взаємин із громадськістю. Позашкільний центр має свою сторінку у спільноті «Facebook», на якій висвітлюються новини з життя закладу.

На час введення карантину колектив позашкільного центру не залишається осторонь дистанційного навчання. Так, керівники гуртків організують активну роботу з вихованцями, створюючи навчальні робочі групи через онлайн-зустрічі, електронну пошту, соціальні спільноти Viber та Facebook, універсальну онлайн-дошку (онлайн-стіна) Padlet. Свої заняття керівники гуртків адаптують до умов карантину, пропонуючи вихованцям мультимедійні презентаційні меседжі, майстер-класи, перегляди пізнавальних фільмів.

Сучасні умови розвитку педагогічної освіти вимагають від педагога все більш інтегрованих знань, ефективної організації навчально-виховного процесу. Треба бути не лише кваліфікованим фахівцем, а й, передусім, компетентним. Педагоги позашкільного центру не тільки добре володіють знаннями, уміннями і навичками та ефективно реалізують їх у своїй професійній діяльності, але й розвивають їх та вдосконалюють, використовуючи наступні форми методичної роботи:

- індивідуальні: діагностування, самоосвіта, атестація, індивідуальні консультації, співбесіди, створення методичних розробок, розробка адаптованих навчальних програм, практичний показ інноваційних методів педагогічної роботи на гурткових заняттях та виховних заходах;
- групові: семінари – практикуми, засідання методичного об'єднання;
- масові: педради, інструктивно - методичні наради, предметні тижні, педагогічні зустрічі, огляд методичної літератури.

Педагоги позашкільного центру – активні учасники Всеукраїнського конкурсу майстерності педагогічних працівників позашкільних навчальних закладів «Джерело творчості»:

- Свиридов В.В., керівник гуртка образотворчого мистецтва «Чарівний пензлик», - учасник міського етапу конкурсу в номінації «Керівник гуртка -2014»;

- Грім Т.О., керівник хорового гуртка «Лілея», - переможець міського та обласного етапів конкурсу в номінації «Керівник гуртка вокального та музичного мистецтва - 2015» та учасник Всеукраїнського конкурсу;
- Панайотова О.О., керівник хореографічного гуртка «Перлинка», - учасник міського етапу конкурсу в номінації «Керівник гуртка хореографічного мистецтва – 2015»;
- Качинська В.О., керівник вокального гуртка, - учасник міського етапу конкурсу в номінації «Керівник гуртка - 2019».

У 2014 році Будинком учителя був започаткований міський конкурс талантів працівників загальноосвітніх, дошкільних та позашкільних навчальних закладів міста «Освітнянські зорі», у якому брали активну участь педагоги позашкільного центру:

- Панайотова О.О., керівник хореографічного гуртка «Перлинка», - переможець у номінації «Хореографія», 2014 рік, 2015 рік;
- квіртет у складі: Грім Тетяни Олександрівни, керівника хорового гуртка, Соф'янчука Едуарда Олександровича, акомпаніатора, Качинської Вікторії Олександрівни, керівника вокального гуртка, Беленікіної Марини Сергіївни, акомпаніатора, – переможець у номінації «Вокал», 2014 рік;
- Гавриленко О.В., керівник гуртка гончарства, – лауреат у номінації «Декоративно-ужиткове та образотворче мистецтво», 2014 рік; I місце в номінації «Декоративно-ужиткове та образотворче мистецтво», 2015 рік;
- квіртет у складі: Грім Тетяни Олександрівни, керівника хорового гуртка, Соф'янчука Едуарда Олександровича, акомпаніатора, Усатюка В.Ю., акомпаніатора, Тарасової С.В., керівника вокального гуртка, – переможець у номінації «Вокал», 2015 рік.

Позашкільний центр комунального закладу «Навчально-виховне об'єднання №35 «Загальноосвітня школа I-III ступенів, позашкільний центр Кіровоградської міської ради Кіровоградської області» з року в рік демонструє високі досягнення в роботі, розкриваючи і примножуючи таланти вихованців, допомагаючи їм набувати щораз кращих творчих якостей у різних напрямках діяльності та відіграє велику роль у розвитку виховання підростаючого покоління. Це сприяє створенню найефективніших умов для професійної орієнтації та самовизначення особистості у професійній діяльності, а також забезпечує потреби особистості у творчій самореалізації.